

明尼蘇達州長成哈里斯副手 助鞏固中西部藍牆州票源

香港文匯報訊 據美國媒體周二(8月6日)報道，已鎖定美國民主黨總統候選人提名的副總統哈里斯，選擇明尼蘇達州州長沃爾茲作為其競選搭檔。分析認為屬於民主黨內進步左翼陣營的沃爾茲，有助哈里斯鞏固被視為民主黨勝選關鍵的中西部「藍牆州」(Blue Wall states)的票源。

各界一直關注哈里斯的副手人選，媒體早前指人選已收窄至3人，包括沃爾茲、賓夕法尼亞州州長夏皮羅及亞利桑那州參議員凱利，當中以前兩者呼聲最高。經過數周的猜測和候選人之間的激烈鬥爭，哈里斯最終選擇60歲的沃爾茲作為競選搭檔，與前總統特朗普及其副手萬斯對決。

沃爾茲周二晚與哈里斯一起在賓夕法尼亞州費城，進行他們的第一次聯手競選活動。兩人將於本周稍後前往其餘6個搖擺州，進行為期5天的巡迴造勢，包括佐治亞州、密歇根州、威斯康星州、北卡羅來納州、內華達州和亞利桑那州。預計兩人將於本月19日在芝加哥舉行的民主黨全國代表大會上，被正式提名為總統和副總統候選人。

馳聘政壇17年的沃爾茲，曾擔任6屆眾議院議員，最後一屆更擔任州眾院退伍軍人事務委員會的民

主黨高級成員。他於2019年出任明尼蘇達州州長。部分人認為從搖擺州挑選副手，會讓哈里斯受益，而沃爾茲主政的明尼蘇達州，本身已是堅定的藍色州，並在2016年和2020年支持民主黨候選人。明尼蘇達州在今屆選舉不算是搖擺州，但該州屬於中西部，而中西部包括威斯康星州和密歇根州等「藍牆」州份，長期被視為民主黨保住白宮的關鍵州份，沃爾茲身為明尼蘇達州州長，在這些州份將獲得競選優勢。

任內弗洛伊德事件料被攻擊

沃爾茲曾於美國陸軍軍醫衛隊服役24年，還曾任職學校教師。對於退役老兵、勞動階層和中產家庭來說，沃爾茲具有吸引力。沃爾茲的施政能力也為哈里斯帶來不少助力，他在任期間擴大勞工權利、推出有薪家庭休假制度、實行全民免費校內早午餐等。在教育政策上，他推出增加公立學校資金、提高教師工資等實政，使他廣受支持。此外，沃爾茲一直大力支持墮胎權，去年簽署重要的生育選擇權保護法案，直接對抗最高法院推翻羅伊訴韋德案的判詞。墮胎權將是這次大選最關鍵議題之一，沃爾茲的往績對於作為

女性候選人的哈里斯有相當幫助。然而在全國範圍內，出身草根的沃爾茲顯然知名度不足，要在短時間內提升形象並為廣大選民接受，將是一大考驗。此外，非裔男子弗洛伊德2020年被白人警察跪頸死亡、引發全國暴動，事件正是在沃爾茲任內發生，料將成為共和黨攻擊和質疑的材料。



◆分析認為從中西部挑選副手沃爾茲(左)，會讓哈里斯受益。
網上圖片

香港文匯報訊 以色列軍方上月底突擊搜查位於該國南部的斯德曼基地軍事監獄，拘留10名以色列預備役軍人，指控他們嚴重虐待一名被關押在此的巴勒斯坦囚犯。據美國《華爾街日報》報道，醫生指該名巴人囚犯傷勢非常嚴重，需進行手術，且明顯有受到性侵跡象。

在約3周前，這名巴人囚犯被送抵斯德曼市郊一家醫院，一名醫護人員表示，他的傷勢危及生命，包括肋骨骨折、腹部和胸部有「明顯受到攻擊跡象」，以及直腸嚴重受傷，很可能是由於插入異物造成，他需要接受手術救治。這名醫護人員說，醫生對這名巴人的傷勢如此嚴重感到震驚，難以相信以軍竟做出這種行為，「這太可怕了，我從未目睹這樣的事情。」

秘密軍事設施屢被指虐囚

基於案情嚴重，因此以軍罕有地啟動軍事調查，調查預備役軍人涉嫌進行性虐待。根據以色列軍方和法庭文件顯示，以軍拘留這批預備役軍人，是對嚴重虐待囚犯(包括雞姦)的調查一部分。以軍表示，禁止對被拘留者進行不必要的傷害，無論他們的罪行有多嚴重，並補充說軍方掌握證據，合理地懷疑被拘留者受到的傷害是這些軍人所為。法庭上周展開聆訊，所有疑犯均否認指控。其中5人已獲釋，其餘5人仍被拘留接受問話。

斯德曼基地是位於內蓋夫沙漠的秘密軍事設施，自本輪巴以衝突爆發以來，一直被用作拘留來自加沙的巴人，人權組織和媒體均指控基地內的監獄發生虐囚事件。《華爾街日報》3月曾報道，被拘留的巴人表示他們遭到毆打及虐待。

音樂家屢受酷刑致失聽力

以色列人權團體「貝塞林」近日公布的報告也提到，自本輪巴以衝突後，以色列執行虐囚和逼供的系統性政策，使巴人囚犯遭受肆意暴力、性虐待等行為。「貝塞林」表示，這份報告的依據是與55名加沙、約旦河西岸和以色列的巴人的訪談，他們自去年10月就被關押在以色列監獄，大多數人並未受審。報告提到，囚犯遭受的待遇，是在強硬派的國家安全部長本·格維爾指示下實施的政策。

英國《衛報》因應上述報告，訪問了多名曾被以軍拘留的巴人。53歲的穆赫塔卜卜是一位音樂家，他於去年10月8日被捕，一直未被起訴，直至今今年4月7日獲釋。他表示在6個月內先後被囚禁於3座監獄，不斷遭受酷刑、虐待和羞辱，其中在去年11月，他在凱齊奧特監獄的囚室內遭到攻擊，「我的背部、胸部和頭部遭到毆打和腳踢，翌日便失去聽力。」他在離開監獄時左耳失聰，4根肋骨及一隻手骨折，因飢餓而虛弱無力，甚至無法行走。他在一個以色列檢查站被扔下，在一名途人攙扶下返回家中。

以10軍人涉性虐 致巴人囚犯重傷

肋骨骨折直腸受創 醫護感震驚



◆斯德曼基地軍事監獄多次發生虐囚事件，屢遭民衆抗議。
網上圖片

傳伊朗黎真主黨將向以發動兩波攻勢

香港文匯報訊 伊朗總統佩澤希齊揚表示，以色列暗殺哈馬斯領袖哈尼亞違反了國際法，雖然伊朗無意擴大衝突，但以色列將為所犯罪行得到回應。美國傳媒引述美政府官員報道，預料伊朗和黎巴嫩真主黨會向以色列發動兩波攻勢，但仍未清楚行動時間。

伊朗禁民航機進部分領空

伊朗在周一(8月5日)發出航行通告，禁止民航機進入伊朗中部、西部及西北部領空。分析相信，這顯示伊朗可能短期內

對以色列發動攻擊。美國總統拜登與副總統哈里斯聽取國安團隊有關中東局勢的匯報。美國傳媒引述3名政府官員報道，目前仍未清楚伊朗和黎巴嫩真主黨何時發動攻勢，估計一旦採取行動將涉及兩波攻勢，一波來自真主黨，另一波就來自伊朗及其多個代理人，但情報顯示伊朗和真主黨仍在擬訂計劃。國際社會繼續斡旋，土耳其與埃及外長於開羅會晤，稱兩國領袖正循一切途徑防止本輪巴以衝突擴大成地區衝突。

駐伊拉克美軍遇襲數人傷

香港文匯報訊 伊拉克一軍事基地周一(8月5日)遭火箭彈襲擊，造成數名美方人員受傷，襲擊疑似發生在伊拉克的阿薩德空軍基地。另有伊拉克媒體稱，有兩名美軍士兵在當晚針對阿薩德空軍基地的襲擊事件中受傷。伊拉克西部安巴爾省駐有美軍的阿薩德空軍基地在晚間發生爆炸，並冒出濃煙。伊拉克當地消息人士稱，該基地遭火箭彈襲擊。Axios新聞網稱，一名美國官員說，五角大樓預計，親伊朗武裝力量未來幾天將對該地區的美軍發動更多襲擊。Axios新聞網報道，美國總統拜登和副總統哈里斯周一在白宮戰情室就中東局勢聽取簡報。白宮在聲明中稱，「參會人員討論了保衛美國部隊的措施，以及用我們選擇的方式、在我們選擇的地點對美國人員遭遇的任何襲擊作出回應。」

英準備6000特警平息極右騷亂

香港文匯報訊 英國政府周二(8月6日)稱，6,000名專業警員已準備好應對席捲英國多地的極右騷亂。英國的極右反移民騷亂已持續一周，情況愈演愈烈，南部普利茅斯周一有極右分子向警員投擲磚塊和爆竹，導致多名警察受傷，6人被捕。北愛爾蘭貝爾法斯特警員亦遭到襲擊，滋

事者試圖縱火焚燒一家外國人開設的商店。在中部城市伯明翰，一名記者表示被一群人追逐，對方看來像手持武器。警方指當地還發生酒吧和汽車被破壞的犯罪事件。

澳洲印尼等發旅英警示

英格蘭西北部默西賽德郡紹波特鎮7月29

日發生一宗持刀攻擊事件，一名17歲男子闖入小學生舞蹈課行兇，造成3名兒童死亡及多人受傷。事發後，多地發生抗議活動，並演變成暴力騷亂。英國首相斯塔默將暴力騷亂描述為「極右暴行」，他周一在政府緊急會議後表示，英國將通過組建一支由專業警察組成的警察部隊應對，同時加強對肇事者追究刑責。因應英國多地騷亂，尼日利亞、澳洲及印尼等多個國家和地區向公民發出旅英警示。

美法院裁定 Google 非法壟斷搜索市場

香港文匯報訊 美國首都華盛頓的哥倫比亞特區聯邦地區法院周一(8月5日)裁定，Google非法壟斷在線搜索市場，違反了美國反壟斷法。Google表示將對此裁決提出上訴。業界人士認為，後續訴訟將決定Google搜索的命運。法官梅塔說，Google佔據近90%的通用搜索市場份額，在手機等流動設備上的搜索市場份額更是達到近95%，它在搜索市場的統治地位就是壟斷的證據。Google通過在流動設備上設置預裝軟件等手段來排除其他搜索引擎的競爭，以維持其壟斷地位。司法部長加蘭表示，這次判決是一個「歷史性的勝利」。司法部反壟斷部門負責人坎特也表示，這一裁決也為未來的創新鋪平了道路。司法部於2020年對Google提出反壟斷起訴，兩者之間另一場反壟斷訴訟將於9月開庭，該案將重點關注Google是否非法壟斷數碼廣告業務。

美司法部呈交秘密文件 TikTok 字節跳動促法院駁回

香港文匯報訊 短影音分享平台TikTok和母公司字節跳動請求美國上訴法院，駁回司法部為其法律辯護而秘密提交的部分文件，該法律要求字節跳動在明年1月19日之前剝離TikTok的美國資產，否則將面臨封殺。字節跳動和TikTok表示，司法部希望法院批

准秘密提交超過15%的辯護狀和30%的證據。兩公司指出，如果它們無法查看政府的證據，將無法反駁與事實不符的論點，更不用說向法庭解釋政府的論點和證據為何在法律上是不充分的。TikTok指出，如果法院不同意駁回證據，就應該任命一名地區法院法官作為特別法官，對

機密內容和政府聲稱的保密需求進行評估。司法部還向法院提交一份機密文件，詳細說明有關字節跳動對TikTok所有權的其他安全顧慮，以及聯邦調查局、國家情報總監辦公室和司法部國家安全局的聲明，但TikTok希望法院駁回這份秘密文件。